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MOZIONE  

 APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 21 MAGGIO 2019 

 

Oggetto: Individuazione sede per “Casa Luzzati” e manifestazioni in ricordo 

dello stessso Maestro Luzzati. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO 

- che come è noto, Emanuele “Lele” Luzzati nacque a Genova nel 1921 da  

una famiglia di origini ebraiche e nel 1938 fu costretto ad abbandonare la 

sua città a causa delle leggi razziali: trasferitosi a Losanna, vi studiò e si  

diplomò all’Ecole des Beaux Arts; 

- che Luzzati ha collaborato con registi, architetti, artisti e scrittori di fama 

internazionale ed è stato un maestro in ogni campo dell'arte applicata, noto 

soprattutto come scenografo e illustratore;  

- che il Maestro Luzzati è stato interprete di una cultura figurativa abile e 

colta, capace di usare con maestria ogni sorta di materiale (dalla terracotta 

allo smalto, dall'intreccio di lane per arazzi all'incisione su supporti 

diversi, ai collage di carte e tessuti composti per costruire bozzetti di 

scene, di costumi, di allestimenti navali) e la ricchezza del suo mondo 

fantastico, l'immediatezza ed espressività del suo stile personalissimo ne 

hanno fatto uno degli artisti più amati ed ammirati nel nostro tempo; 

 

RILEVATO  

che la sede del “Museo Luzzati”, dedicato al grande Maestro genovese, presso 

Porta Siberia, imponente edificio progettato nel ‘500 da Galeazzo Alessi  

restaurato nel 2000 dall’architetto genovese Renzo Piano, dal primo giugno 2018 

ha chiuso i battenti, a motivo dell'insostenibilità dei costi di gestione, della 

struttura e dei programmi; 

 

PREMESSO  
che ciò nondimeno appare opportuno mantenere viva la memoria dell’illustre 

Maestro genovese, innanzitutto individuando idonei spazi fisici ove custodire il 

suo Archivio ed avviare l’attività della costituenda Lele Luzzati Foundation; 

 

IMPEGNA SINDACO E GIUNTA 

 Ad attivarsi affinché venga individuata una sede idonea, una “CASA 

LUZZATI”, ove collocare l’Archivio Luzzati e la costituenda Lele Luzzati 

Foundation; 

 A preservare l’eredità ed il vasto patrimonio storico, artistico e culturale 

dell’illustre Maestro Emanuele Lele Luzzati, con l’organizzazione di 

 

https://it.wikipedia.org/wiki/Ebraismo_in_Italia
https://it.wikipedia.org/wiki/Leggi_razziali_fasciste
https://it.wikipedia.org/wiki/Losanna
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manifestazioni e con la promozione di tutte le iniziative di propria 

competenza quali, a titolo meramente esemplificativo, convegni ed eventi 

atti a conservare la memoria di quanto in premessa, anche con il 

coinvolgimento degli istituti scolastici genovesi di ogni ordine e grado, 

dell’Università degli Studi di Genova e di tutte le associazioni e gli enti 

interessati, sia nazionali che internazionali,  all’uopo  inserendo in bilancio 

le somme necessarie. 

 

 

 

Proponenti: Mascia, Anzalone, Baroni, Grillo, Lauro (Forza Italia); Costa (Vince 

Genova), De Benedictis (Direzione Italia), Fontana (Lega Salvini Premier). 

 

 

 

 

 


